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Exercice	modele	de	l'atome	seconde

ARNAUD,	Paul	Cours	et	exercices	corrigés	de	chimie	physique	ième	édition	Dunod	utilisant	ces	résultats	justifier	la	structure	électronique	de	l'ion	[PDF]	exercices	corriges	de	structure	de	la	matiere	et	de	liaisons	chimiquesChapitre	II	:	Modèle	quantique	de	l'atome	:	Atome	de	Bohr	II	1	Atomes	hydrogénoïdes	selon	le	modèle	de	Bohr	:	Applications	à
l'ion	Li2+	PDF[PDF]	Structure	de	la	matière	Chimie	1	–Cours	&	Exercices	-	DSpace=	6,023	1023	(atomes,	ions,	molécules	)	LE	NOMBRE	DE	MOLES	ET	LE	VOLUME	MOLAIRE	Le	nombre	de	mole	désigne	la	quantité	de	matière:	la	masse		PDF[PDF]	Structure	de	l'atome	:	Constituants	de	la	matière1	Quel	est	l'isotope	du	silicium	le	plus	abondant	?	2
Calculer	l'abondance	naturelle	des	deux	autres	isotopes	EXERCICE	03:	PDF[PDF]	Composition	de	l'atome	Supplément	EXERCICES	–	CM1	/	CM2	Exercice	2	:	Composition	de	l'atome	→	Donner	le	nombre	de	protons,	de	neutrons	et	d'électrons	de	l'ion	Cr3+,	de	numéro	atomique	Z	=	24	et	de	masse	molaire	PDF[PDF]	CORRIGE	EXERCICES
STRUCTURE	de	la	MATIEREATOME	A	:	nucléons	Z	:	protons	N	:	neutrons	(22,	49)	49	22	27	(22,	50)	50	22	28	(23,	46)	46	23	23	(23,	47)	47	23	24	(23,	50)	50	23	27	(23,	51)	51	PDF[PDF]	2	9	Interrogation	écrite	Durée	:	1h	Exercice	n°1	:	Atome	et	structure	Exercice	n°1	:	Atome	et	structure	électronique	(6	points)	On	donne	le	numéro	atomique	des
atomes	suivants	:	aluminium,	Al	(Z	=	13)	;	Néon,	Ne	(Z	=	10)	PDF[PDF]	CONTROLE	n°1	:	CHIMIEExercice	n°	1	:	(3	points)	Indique	VRAI	ou	FAUX	pour	chaque	affirmation:	1-	Le	diamètre	d'un	atome	est	égal	à	celui	de	son	noyau	2-	L'électron		PDF[PDF]	Structure	électronique	des	atomes	Structure	-	Étienne	Thibierge8	oct	2017	·	Structure
électronique	des	atomes	Exercices	Exercice	1	:	Configurations	électroniques	[♢00]	1	-	Donner	la	configuration	électronique,		PDF[PDF]	Chimie	:	2nde	Cours	Chapitre	5	:	Un	modèle	de	l'atome	I	Structure	(Voir	étude	d'un	document	:	structure	de	l'atome)	1	Schéma	L'atome	de	fluor	est	alors	constitué	de	9	protons,	10	neutrons	et	9	électrons	Exercices
n°1/2/3	PDF[PDF]	EXERCICES	-	Physicus2	L'ATOME	Exercice	Énoncé	Indiquer	l'écriture	conventionnelle	des	noyaux	suivants	à	partir	de	leur	composition	en	neutron	et	protons	Voir	tables	2	et	3	PDFTélécharger	PDF	exercices	corrigés	sur	la	structure	de	l'atome	pdf	ARNAUD,	Paul	Cours	et	exercices	corrigés	de	chimie	physique	ième	édition	Dunod
utilisant	ces	résultats	justifier	la	structure	électronique	de	l'ion	Ti+	par	rapport	à	celle	de	l'atome	Ti	Exercice	Energies	d'ionisation	Définir	l'	énergie	de	première	ionisation	(Ei)	et	celle	structure	de	la	matière	exercices	corrigés	pdf,exercices	corrigés	de	chimie	générale	pdf,structure	de	l'atome	exercices	corrigés,	Cours	,Exercices	,Examens,Contrôles
,Document	,PDF,DOC,PPT	Voici	toute	une	série	d'exercices	interactifs	(tous	ne	sont	pas	conçus	par	nous-mêmes	alors	par	avance	merci	aux	différents	auteurs).	Cliquez	ci-dessous	pour	accéder	directement	à	la	partie	désirée	:	CHIMIE	PHYSIQUE			Échelle	de	longueurs	De	l'infiniment	grand	à	l'infiniment	petit	Faire	le	point	sur	les	chiffres	significatifs	:
cliquer	ici	Exercice	sur	les	chiffres	significatifs	:	cliquez	ici	!	Exercice	sur	l'écriture	scientifique	:	cliquez	ici	!	Exercice	sur	la	conversion	en	mètre	:	cliquez	ici	!	Autre	exercice	de	conversions	:	cliquez	ici	!	Exercice	sur	les	distances	:	cliquez	ici	!	Classer	dans	l'ordre	différentes	dimensions								Lumière	et	mesure	de	distances	Exercice	interactif	qui
reprend	les	points	essentiels	du	cours.	Test	sur	le	système	solaire	Un	système	dispersif	:	le	prisme	Test	de	vocabulaire	sur	la	lumière	qui	rencontre	un	nouveau	milieuExercice	interactif	sur	les	lois	de	la	réfraction.QCM	sur	le	trajet	de	la	lumière	Quiz	interactif	sur	ce	chapitre.	(Merci	à	S.Gonzales	du	lycée	Costebelle)	Les	spectres,	messagers	de	la
lumière	Exercices	interactifs	sur	les	différents	types	de	spectres	:			Exo1	;	Exo2	;	Exo3	;	Exo4	;	Exo	5			Les	mouvements	Exercice	sur	la	relativité	du	mouvement	:	cliquez	ici	!		QCM1			;			QCM2	Jeu	:	construction	d'une	séquence	de	largage	;	Solution	du	jeu	Les		forces	-	Principe	d'inertie	Retrouvez	les	interactions	entre	un	objet	et	son	environnement	:
Cliquez	iciSavez-vous	tracer	des	vecteurs	forces	?	Cliquez	ici	puis	là	Comprendre	la	différence	entre	la	masse	et	le	poids	:	cliquez	iciÉnoncé	du	principe	d'inerte	:	cliquez	iciTest	sur	le	principe	d'inertie	et	ses	conséquences	:	cliquez	ici		Quizz		sur	les	planètes	de	notre	système	solaire		Lecture	de	l'oscilloscope	:	cliquez	iciQCM	sur	le	temps					Un	atome
est	une	entité	neutre	(ce	n’est	pas	un	ion	!).	Un	atome	est	composé	d’un	noyau,	qui	lui	même	est	composé	de	neutrons	et	de	protons	ainsi	que	d’électrons	qui	gravitent	autour	du	noyau.	On	appelle	aussi	les	neutrons	et	les	protons	des	nucléons.	Charges	Les	électrons	sont	chargés	négativement,	les	protons	sont	chargés	positivement.	Les	neutrons
n’ont	pas	de	charges.	Comme	un	atome	est	une	entité	neutre,	cela	veut	dire	qu’il	y	a	toujours	le	même	nombre	de	protons	et	d’électrons	pour	un	atome.	Masse	On	considère	que	la	masse	de	l’atome	est	environ	la	même	que	la	masse	du	noyau	de	l’atome.	En	effet,	les	électrons	sont	extrêmement	légers	par	rapport	aux	nucléons.	Une	formule	assez
naïve	est	:	$m_{noyau}=A	\times	m_{nucléon}$,	où	$A$	est	le	nombre	de	nucléons	dans	le	noyau.			II.	Notation	Il	y	a	une	notation	spécifique	aux	atomes	qu’il	faut	connaître.	On	les	note	:	$^{A}_{Z}X$,	où	$X$	est	le	symbole	de	l’élément,	$A$	est	le	nombre	de	nucléons	et	$Z$	est	le	nombre	de	protons	appelé	le	numéro	atomique.	Pour	trouver	le
nombre	de	neutrons	la	formule	est	donc	:	$N=A-Z$.	Exemple	:	l’hydrogène	se	note	:	$^{1}_{1}H.$	Celui-ci	possède	donc	1	nucléon	(A=1)	et	1	proton	(Z=1),	donc	il	ne	possède	pas	de	neutrons.	III.	Répartition	des	électrons	en	couche	Les	électrons	se	répartissent	sous	forme	couche	autour	du	noyau	:	La	première	couche	est	la	couche	(K),	la	deuxième
(L)	et	la	troisième	(M).	Les	électrons	vont	se	répartir	selon	leur	nombre	sur	les	différentes	couches	en	commençant	par	la	couche	intérieure	(K).	Néanmoins,	chaque	couche	possède	un	nombre	maximal	d’électrons	qu’elle	peut	contenir	:	K	:	2	électrons	maximum	L	:	8	électrons	maximum	M	:	18	électrons	maximum	On	remplit	ensuite	d’abord	K,	puis	L,
puis	M.	Exemple	:	l’atome	de	carbone	se	note	$^{12}_{6}C.$	Il	y	a	donc	6	protons	dans	le	noyau,	ce	qui	veut	dire	qu’il	y	a	6	électrons	à	placer	sur	les	couches.	En	effet,	l’atome	doit	rester	neutre.	La	répartition	est	donc	$(K)^2	(L)^4.$	Exercices	avec	correction	à	imprimer	pour	la	seconde	–	Structure	de	l’atomeExercice	01	:	Répondre	aux	questions
suivantes	Quels	sont	les	composants	de	l’atome	?Que	signifient	les	lettres	A,	Z	et	X	dans	la	représentation	symbolique	de	l’atomeComment	trouve-t-on	le	nombre	de	neutrons	de	l’atome	de	l’élément	?Si	un	atome	possède	5	protons,	combien	possède-t-il	d’électrons	?Qu’est-ce	qui	caractérise	un	élément	chimique	?Donner	un	ordre	de	grandeur	des
dimensions	du	noyau	d’un	atome,	un	ordre	de	grandeur	des	dimensions	d’un	atome.Exercice	02	L’atome	de	ZincCombien	de	protons	l’atome	de	zinc	possède-t-il	?Combien	d’électrons	possède-t-il	?Calculer	la	charge	totale	des	protons	sachant	qu’un	proton	a	pour	charge	.Calculer	la	charge	totale	des	électrons	sachant	qu’un	électron	a	pour	charge	.On
en	déduire	la	charge	totale	de	l’atome	du	Zinc.Ce	résultat	est-il	valable	pour	tous	les	atomes	?Exercice	03L’atome	de	carbone	12Structure	de	l’atome	–	2nde	–	Exercices	corrigés			rtfStructure	de	l’atome	–	2nde	–	Exercices	corrigés			pdfCorrectionCorrection	–	Structure	de	l’atome	–	2nde	–	Exercices	corrigés			pdf	Autres	ressources	liées	à	l'articleLes
articles	suivants	pourraient	vous	intéresser	Tables	des	matières	La	structure	de	l'atome	-	Un	modèle	de	l’atome	-	L'univers	-	Physique	-	Chimie	:	Seconde	-	2nde	Ce	cours	de	physique	niveau	lycée	explique	la	masse	de	l'atome	à	l'aide	de	la	classification	périodique	de	Mendeleïev.	Les	caractéristiques	de	l’atome	de	phosphore	sont	A	=	31	et	Z	=	15.
Questions	1)	Déterminer	la	composition	de	l’atome	de	phosphore	2)	Calculer	la	masse	du	noyau	de	cet	atome	sachant	que	la	masse	d’un	nucléon	(proton	ou	neutron)	est	mnucléon	=	1,67.10-27	kg	3)	Calculer	la	masse	de	son	nuage	électronique	sachant	que	la	masse	d’un	électron	est	mélectron	=	9,11.10-31	kg	4)	Calculer	le	rapport	de	la	masse	du
noyau	sur	la	masse	de	son	nuage	électronique	5)	Quelle	conclusion	peut-on	en	tirer	?	6)	Déterminer	alors	sans	calcul	la	masse	de	l’atome	de	phosphore	Classification	périodique	de	Dmitri	Mendeleïev	La	classification	périodique	établie	par	le	russe	Dmitri	Mendeleïev	regroupe	tous	les	éléments	chimiques	:	Ceux-ci	sont	classés	en	colonnes	et	en	lignes
par	ordre	de	«	numéro	atomique	Z	»	croissant	et	de	telle	manière	que	les	éléments	figurant	dans	une	même	colonne	présentent	des	propriétés	chimiques	semblables.	Les	nombres	A	et	Z	permettent	de	quantifier	le	nombre	de	chacune	des	particules	constituant	l’atome	:	Nombre	de	charge	et	nombre	de	nucléon	Z	est	aussi	appelé	«	nombre	de	charge	»
car	il	permet	de	connaitre	le	nombre	de	protons	(charges	positives)	mais	aussi	le	nombre	d’électrons	(charges	négatives).	Un	atome	est	neutre	électriquement	;	il	y	a	donc	autant	de	charges	protons	que	d’électrons.	A	est	appelé	«	nombre	de	nucléons	»	c’est-à-dire	le	nombre	de	particules	dans	le	noyau.	Le	noyau	d’un	atome	est	constitué	de	protons	et
de	neutrons.	En	résumé,	il	y	a	:	Z	protons,	Z	électrons,	A	–	Z	neutrons.	Réponses	et	corrigé	de	l'exercice	1)	L’atome	de	phosphore	contient	:	Z	=	15	protons,	Z	=	15	électrons	et	A	–	Z	=	31	–	15	=	16	neutrons	2)	Le	noyau	de	phosphore	contient	A	=	31	nucléons	(15	protons	et	16	neutrons).	Il	a	donc	pour	masse	:	mnoyau	=	31	x	mnucléon	=	31	x	1,67.10-
27	=	5,18.10-26	kg	3)	Le	nuage	électronique	comporte	15	électrons.	Il	a	donc	pour	masse	:	mnuage	électronique	=	15	x	mélectron	=		15	x	9,11.10-31	=	1,37.10-29	kg	4)	Le	rapport	de	la	masse	du	noyau	sur	la	masse	de	son	nuage	électronique	est	:	5)	On	en	conclut	que	le	noyau	est	3800	fois	plus	lourd	que	le	nuage	électronique.	La	masse	du	nuage
électronique	est	négligeable	devant	la	masse	du	noyau.	On	peut	considérer	que	la	masse	d’un	atome	est	égale	à	la	masse	de	son	noyau	6)	La	masse	de	l’atome	de	phosphore	est	obtenue	sans	calcul	car	égale	à	la	masse	de	son	noyau	calculée	dans	la	question	2.	matome	=	mnoyau	=	5,18.10-26	kg	En	résumé	:	Le	nombre	A	nous	informe	aussi	du
"nombre	de	masse"	car	il	suffit	de	multiplier	ce	nombre	par	la	masse	d’un	nucléon	pour	obtenir	la	masse	d’un	atome	matome	=	mnoyau	=	A	x	mnucléon	La	découvert	de	l'atome	est	imputable	à	Ernest	Rutherford.	Durant	le	début	des	années	1910,	il	s'est	attelé	à	comprendre	la	composition	de	l'atome.	Il	a	alors	déterminé	que	l'atome	était	constitué
d'un	noyau	qui	concentrait	toute	la	charge	positive	et	aussi	presque	toute	la	masse	de	l'atome.	Ce	noyau	est	entouré	d'un	nuage	électronique	composé	d'électrons.	L'un	de	ses	collègues	de	laboratoire,	Niels	Bohr,	a	quant	à	lui	démontré	que	les	états	de	l'électrons	dépendaient	de	l'énergie	déterminée	par	le	nombre	n	de	l'atome.	C'est	à	lui	qu'on	doit	la
compréhension	de	l'émission	d'un	photon	lors	d'un	passage	à	un	état	inférieur.	L'atome	s'organise	comme	sur	ce	schéma	:	le	noyau	est	au	milieu	et	les	électrons	lui	tournent	autour.	La	masse	des	électrons	est	négligeable	devant	celle	du	noyau.	On	dit	que	la	masse	d'un	atome	est	concentrée	dans	son	noyau	La	charge	électrique	d'un	atome	est	la
somme	de	la	charge	électrique	+	des	particules	du	noyau	et	celle	–	des	électrons.	Cette	somme	est	nulle	:	On	dit	que	l'atome	est	électriquement	neutre.	Les	charges	électriques	étant	les	même,	il	y	a	autant	d'électrons	qui	gravitent	autour	du	noyau	que	de	particules	le	constituant.	Exemple	:	L'atome	de	fer	a	26	électrons	et	26	particules	+	dans	son
noyau.	Le	diamètre	d'un	atome	vaut	en	moyenne	10-1nm	(	1nm	=	10	-9	m	).	Le	diamètre	du	noyau	vaut	en	moyenne	10-6	nm.	Le	noyau	est	100	000	fois	plus	petit	que	l'atome.	Entre	les	électrons	et	le	noyau,	il	n'y	a	que	du	vide.	On	parle	de	la	structure	lacunaire	de	l'atome.	Les	Ions	Un	ion	est	un	atome,	qui	à	perdu	ou	gagné	un	ou	plusieurs	électrons
(3	max.).	Exemple,	le	lithium	(Li)	perd	un	électron	il	devient	l'ion	de	lithium	(Li+).	Un	autre	exemple,	le	fluor	(F)	gagne	un	électron,	il	devient	l'ion	de	fluor	(F-	).	Si	un	atome	perd	2	électrons,	imaginons	que	cette	atome	soit	l'hydrogène	(H),	il	devient	l'ion	d'hydrogène	(H	+2	).	Un	atome	(ou	groupe	d'atomes)	qui	perd	un	ou	plusieurs	électrons	devient
une	espèce	chimiquement	chargée	appelée	ion.	La	charge	du	noyau	reste	inchangée.	Un	ion	négatif	est	un	atome	(ou	groupe	d'atome)	qui	à	gagné	un	ou	plusieurs	électrons.	Un	ion	positif	est	un	atome	(ou	groupe	d'atome)	qui	à	perdu	un	ou	plusieurs	électrons.	L'électron	est	donc	l'un	des	composants	de	l'atome	au	même	titre	que	les	neutrons	et
protons.	C'est	une	particule	élémentaire	que	l'on	note	petit	e	et	dont	la	charge	élémentaire	est	de	signe	négatif.	Ils	s'organisent	autour	du	noyau	de	l'atome	dans	ce	que	l'on	appelle	un	nuage	électronique.	Un	ion	est	un	atome	chargé	électriquement.	Si	ce	dernier	est	chargé	positivement,	on	l'appelle	cation	et	s'il	est	chargé	négativement	on	l'appelle
anion.	Les	électrons	et	leurs	propriétés	ont	aidé	à	la	compréhension	d'une	multitude	de	phénomènes	physiques,	notamment	en	termes	de	conductivité.	Les	meilleurs	professeurs	de	Physique	-	Chimie	disponibles1er	cours	offertExercice	1	Sujet	Ecrire	la	formule	chimique	des	molécules	suivantes,	d'après	leur	composition	:	Hexane	:	6	atomes	de
carbone	et	14	atomes	d'hydrogène	Eau	oxygénée	:	2	atomes	d'hydrogène	et	2	atomes	d'oxygène	Butane	:	4	atomes	de	carbe	et	10	atomes	d'hydrogène	Ethanol	:	2	atomes	de	carbone,	6	atomes	d'hydrogène	et	1	atome	d'oxyhène	Acide	sulfurique	:	2	atomes	d'hydrogène,	1	atome	de	soufre	et	4	atomes	d'oxygène.	Tartrazine	(colorant)	:	6	atomes	de
carbone,	9	atomes	d'hydrogène,	4	atomes	d'azote,	9	atomes	d'oxygène,	2	atomes	de	soufre	et	3	atomes	de	sodium	(Na).	Dichlorométhane	:	1	atome	de	carbone,	3	atomes	d'hydrogène	et	1	atome	de	chlore	Fructose	:	6	atomes	de	carbone,	12	atomes	d'hydrogène	et	6	atomes	d'oxygène	Correction	C6H14	H2O2	C4H10	C2H6O	H2SO4	C6H9N4O9S2Na2
CH3Cl	C6H12O6	Exercice	2	Le	sucre	produit	dans	les	feuilles	de	betteraves	sucrières	grâce	à	la	photosynthèse	s'accumule	dans	la	racine	sous	forme	de	saccharose.	La	betterave	sucrière	est	une	variété	de	betterave	grises	blanches	qui	sont	utilisées	pour	leur	mélasse	afin	de	produire	du	sucre.	Le	bioéthanol	-	éthanol	issu	de	l’agriculture	-	peut
notamment	être	obtenu	par	fermentation	du	sucre	extrait	des	racines	de	betterave	sucrière.	Le	bioéthanol	peut	être	incorporé	à	l’essence	utilisée	par	un	grand	nombre	de	moteurs	de	voiture.	Dans	cet	exercice,	on	s’intéresse	au	saccharose	présent	dans	la	betterave	sucrière,	à	la	production	d’éthanol	par	fermentation	du	saccharose	et	à	l’utilisation	du
bioéthanol	dans	les	carburants.	Données	importantes	:	Economie	betteravière	en	France	pour	la	récolte	2009	:	Rendement	de	la	culture	de	betterave	sucrière	:	74,8	tonnes	par	hectare	;	Pourcentage	massique	moyen	de	saccharose	dans	la	betterave	:	19,5	%	;	Surface	agricole	française	cultivée	:	environ	10	millions	d’hectares	;	Masse	volumique	de
l’éthanol	:	r	=	789	×	103m-3	;	Masses	molaires	moléculaires	:	M	(éthanol)	=	46,0	g.mol-1	;	M	(saccharose)	=	342,0	g.mol-1	;	Electronégativités	comparées	c	de	quelques	éléments	:	c(O)	>	c	(C),	c	(C)	environ	égale	à	c	(H).	Données	de	spectroscopie	infrarouge	:	LiaisonO	–	H	libreO	–	H	liéN	–	HC	–	HC	=	OC	=	C	Nombre	d’onde	(en	cm-1)	3600	Bande
fine3200	-	3400	Bande	large3100-35002700-31001650-17501625-1685	1.	Étude	de	la	structure	du	saccharose	Le	saccharose	est	formé	à	partir	du	D-Glucose	et	du	D-Fructose.	1.1.	Écrire	la	formule	développée	de	la	forme	linéaire	du	D-Glucose,	puis	identifier	par	un	astérisque	les	atomes	de	carbone	asymétriques.	Par	réaction	entre	deux	de	ses
groupes	caractéristiques,	la	forme	linéaire	du	D-Glucose	peut	se	transformer	en	l’une	ou	l’autre	de	ses	formes	cycliques	lors	d’une	réaction	de	cyclisation.	En	solution	aqueuse	à	25°C,	il	s’établit	un	équilibre	entre	les	différentes	formes	du	glucose	avec	les	proportions	suivantes	:	65	%	de	b-(D)-Glucose,	35	%	de	a-(D)-Glucose	et	environ	0,01	%	de	forme
linéaire	de	D-Glucose.	Le	mécanisme	de	la	cyclisation	est	proposé	en	ANNEXE,	il	peut	conduire	à	l’un	ou	l’autre	des	stéréoisomères	cycliques.	1.2.	Dans	un	mécanisme	réactionnel	apparaissent	usuellement	des	flèches	courbes;	que	représentent-	elles	?	Compléter	les	trois	étapes	du	mécanisme	de	cyclisation	du	D-Glucose	figurant	en	ANNEXE	À
RENDRE	AVEC	LA	COPIE	avec	les	flèches	courbes	nécessaires	1.3.	Le	spectre	infrarouge	obtenu	par	analyse	d’un	échantillon	de	glucose	est	fourni	ci-dessous.	Ce	spectre	confirme-t-il	la	très	faible	proportion	de	la	forme	linéaire	dans	le	glucose	?	Justifier.	1.4.	Les	formes	linéaires	du	D-Glucose	et	du	D-Fructose	sont-elles	stéréoisomères	?	Justifier.	1.5.
À	partir	de	quelles	formes	cycliques	du	D-Glucose	et	du	D-Fructose	le	saccharose	est-il	formé	?	Le	saccharose	contenu	dans	30	g	de	betterave	sucrière	est	extrait	avec	de	l’eau	grâce	à	un	montage	à	reflux.	À	la	fin	de	l’extraction,	on	recueille	une	solution	aqueuse	S	qui	contient	5,8	g	de	saccharose.	1.6.	L’eau	est	un	solvant	adapté	à	cette	extraction.
Proposer	une	explication	à	la	grande	solubilité	du	saccharose	dans	ce	solvant.	On	hydrolyse	ensuite,	en	milieu	acide,	le	saccharose	contenu	dans	la	solution	S.	L’hydrolyse	peut	être	modélisée	par	une	réaction	d’équation	:	C12H22O11	(aq)					+					H2O	()					à						C6H12O6	(aq)					+				C6H12O6	(aq)	Saccharose																eau																									glucose										
						fructose	On	suppose	que	la	transformation	est	totale,	que	l’eau	est	en	excès	et	qu’initialement	la	betterave	ne	contenait	ni	glucose	ni	fructose.	1.7.	Émettre	une	hypothèse	sur	le	rôle	de	l’acide	utilisé	lors	de	cette	hydrolyse	et	proposer	une	expérience	simple	permettant	de	la	tester.	On	a	réalisé	la	chromatographie	du	saccharose,	du	D-Glucose	et
du	D-fructose.	Le	chromatogramme	obtenu	est	donné	et	schématisé	en	ANNEXE	À	RENDRE	AVEC	LA	COPIE.	Tous	les	chromatogrammes	de	l’ANNEXE	sont	supposés	réalisés	dans	les	mêmes	conditions	expérimentales	que	celui	qui	est	photographié.	1.8.	Représenter,	sur	l’ANNEXE	à	rendre	avec	la	copie,	l’allure	du	chromatogramme	obtenu	après
élution	et	révélation,	sachant	que	:	Le	dépôt	A	est	un	échantillon	du	milieu	réactionnel	avant	hydrolyse	du	saccharose	;	Le	dépôt	B	est	un	échantillon	du	milieu	réactionnel	au	cours	de	l’hydrolyse	du	saccharose	;	Le	dépôt	C	est	un	échantillon	du	milieu	réactionnel	après	hydrolyse	complète	du	saccharose.	2.	Du	saccharose	au	bioéthanol	La	fermentation
alcoolique	des	jus	sucrés	sous	l'action	de	micro-organismes	est	une	source	de	production	d'alcools.	Dans	le	cas	de	la	betterave	sucrière,	la	solution	de	saccharose	(jus	sucré)	extrait	de	la	betterave	fermente	pour	produire	de	l’éthanol	(bioéthanol)	et	du	dioxyde	de	carbone	selon	la	réaction	supposée	totale	d’équation	:	C12H22O11	(aq)		+			H2O	()					4
C2H6O	(aq)			+			4	CO2	(aq)	2.1.	Écrire	la	formule	semi-développée	de	l’éthanol.	2.2.	Attribuer	à	la	molécule	d’éthanol	l’un	des	deux	spectres	de	RMN	proposés	ci-dessous.	Justifier.	2.3.	Déterminer	la	masse	d’éthanol	obtenu	par	la	fermentation	du	saccharose	contenu	dans	une	betterave	sucrière	de	masse	1,25	kg.	3.	Et	si	on	roulait	tous	au
biocarburant	?	L’objectif	de	cette	partie	est	de	déterminer	la	surface	agricole	à	mettre	en	culture	avec	de	la	betterave	sucrière	pour	que	la	France	devienne	autosuffisante	en	bioéthanol.	On	fait	l’hypothèse	que	la	totalité	du	parc	automobile	utilise	du	carburant	contenant	du	bioéthanol	obtenu	à	partir	du	saccharose	extrait	de	la	betterave.	Dans	cette
hypothèse,	on	estime	que	le	volume	de	bioéthanol	nécessaire	au	fonctionnement	du	parc	automobile	pendant	un	an	est	de	l’ordre	de	3	×	106	m3.	Montrer	que	la	masse	de	betteraves	sucrières	qu’il	faut	pour	produire	ce	volume	de	bioéthanol	est	de	l’ordre	de	2	×	107	tonnes.	En	déduire	l’ordre	de	grandeur	de	la	surface	agricole	nécessaire	à	cette
production	de	betteraves	sucrières.	Comparer	avec	la	surface	agricole	française	cultivée	de	2009.	Le	candidat	est	invité	à	prendre	des	initiatives	et	à	présenter	la	démarche	suivie,	même	si	elle	n’a	pas	abouti.	La	démarche	est	évaluée	et	nécessite	d’être	correctement	présentée.	Annexes	Question	1.2.	Mécanisme	réactionnel	de	cyclisation	du	D-
Glucose	:	Page	2	Retrouvez	ici	tous	les	articles	consacrés	aux	exercices	de	Physique-Chimie	à	destination	des	élèves	de	Quatrième	et	selon	le	programme	établi	par	l’éducation	nationale.	Boostez	vos	compétences	scientifiques	en	vous	servant	des	questions	misent	à	votre	disposition	et	testez	votre	niveau	en	vérifiant	les	corrections.	Travaillez	sur	tous
les	sujets	possibles	en	physique	ou	en	chimie	et	apprenez	la	théorie	autant	que	la	pratique	des	expériences.	Page	3	Retrouvez	ici	tous	les	articles	consacrés	aux	exercices	de	Physique-Chimie	à	destination	des	élèves	de	Cinquième	et	selon	le	programme	établi	par	l’éducation	nationale.	Entraînez-vous	sereinement	et	efficacement	grâce	à	ces	fiches	afin
de	parfaire	vos	connaissances	et	d’alimenter	un	peu	plus	le	cours.	Préparez-vous	aux	examens	en	prenant	de	l’avance	grâce	à	ces	exercices	adaptés	à	votre	niveau	et	que	vous	pourrez	retrouver	dans	une	copie.	Page	4	Retrouvez	ici	tous	les	articles	consacrés	aux	exercices	de	Physique-Chimie	à	destination	des	élèves	de	Seconde	et	selon	le	programme
établi	par	l’éducation	nationale.	Apprenez	plus	rapidement	en	vous	exerçant	et	maîtrisez	les	sujets	abordés	cette	année	comme	la	composition	des	molécules	ou	le	tableau	périodique	des	éléments.	Entraînez-vous	sereinement	et	efficacement	grâce	à	ces	fiches	afin	de	parfaire	vos	connaissances	et	d’alimenter	un	peu	plus	le	cours.	Page	5	Retrouvez	ici
tous	les	articles	consacrés	aux	exercices	de	Physique-Chimie	à	destination	des	élèves	de	Première	STI2D	et	selon	le	programme	établi	par	l’éducation	nationale.	Travaillez	sur	tous	les	sujets	possibles	en	physique	ou	en	chimie	et	apprenez	la	théorie	autant	que	la	pratique	des	expériences.	Boostez	vos	compétences	scientifiques	en	vous	servant	des
questions	misent	à	votre	disposition	et	testez	votre	niveau	en	vérifiant	les	corrections.
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